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Для України протягом багатьох років надзвичайно гострою та 
вкрай актуальною залишається проблема якості питної води. 

Близько 65% українців вживають непридатну для споживання воду. 
Причиною є не тільки забруднення річок, а й старі водогони, які вже 
давно потребують ремонту й оновлення. Перевищення вмісту 
заліза, марганцю, природних органічних речовин та каламутність є 
характерними для всіх водних джерел в Україні. Проблемою всіх 
поверхневих вод країни є понад нормативний вміст органіки, 

особливо річки Дніпро, воду з якої споживають 75% українців. 
Визначення допустимих меж зміни вмісту іонів важких 

металів у річних водах  обумовлено рядом специфічних 
особливостей оскільки вони не руйнуються у таких водних 
екосистемах. Іони можуть одночасно мігрівати в розчиненому, 
зваженому і колоїдному стані у вигляді різних форм міграції, які в 
свою чергу діляться на численні групи: іонні, комплекси з 
органічними і неорганічними лігандами. 

Різні форми металів діють на стан гідробіонтів і якість води в 
цілому по-різному і часто повністю протилежно, а виділення тієї 
чи іншої форми елементів для аналізу не завжди можливо. Для 
багатьох іонів металів ще не до кінця встановлено їх роль в тих чи 

інших біохімічних і фізіологічних процесах. 
Для виведення важких металів використовуються різні 

методи: осадження, сорбція, екстракція, хроматографія. Однак, 
основним методом, на сьогоднішній день є нові технології 
очищення питних і стічних вод з використанням 

високоефективних матеріалів для видалення різних видів 
забруднювачів. До числа таких матеріалів відносяться полімерні 
тонковолокнисті матеріали (ПТМ), отримані аеродинамічним 
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роздуванням з розплаву. Дана технологія передбачає формування 
волокон шляхом роздування розплавленого полімеру гарячим 

повітрям і дозволяє отримувати матеріали з найтоншими  

волокнами. Порівняно з гранульованими сорбентами вони мають 
більш розвинену питому поверхню і нижчий гідравлічний опір. Ці 
характеристики надають даним матеріалам високі фільтраційні та 
сорбційні характеристики.  

З усіх видів хімічних волокон домінуюче місце займають 
поліпропіленові (ПП) волокна. До їх переваг відносяться стійкість 
до дії кислот, лугів, мікроорганізмів і невелику питому вагу, 
можливість  ефективно вилучати з водних середовищ іони важких 
металів (міді, цинку, кобальту, марганцю, заліза, хрому, нікелю). 

Додатково підсилити сорбційні властивості ПТМ можна за 
допомогою модифікації його поверхні напівпровідниковими 

наночастинками. Це дозволяє на основі мікроволокнистого 
поліпропілену створити універсальну систему фільтрів. Дія 
системи ґрунтується на поєднанні трьох процесів: механічної 
фільтрації, адсорбції важких металів на немодифікованих 
полімерних волокнах і фотокаталізу на наночастинках, що 
дозволяє розкладати органічні забруднювачі. Основною 

перевагою цієї системи є те, що спосіб очистки не вимагає 
додавання в воду коштовгих реагентів. Ще одна важлива перевага 
очисних споруд з універсальною фільтрувальною системою 

полягає в тому, що вони займають невелику площу і можуть бути 

розміщені практично в будь-якому приміщенні. 
Актуальним є пошук нових шляхів використання відходів 

пластмас з отриманням продукції, що має народно-господарське 
значення, і створення нових композиційних адсорбційних матеріа-
лів, що відрізняються високою ефективністю при очищенні води. 

З цієї точки зору використання відходів поліетилентерефталату і 
поліетилену при створенні нових адсорбційних матеріалів для 
очищення вод, що володіють високою ефективністю і низькою 

вартістю, дуже перспективно, тому що матеріали доступні, легко 
переробляються, модифікуються наповненням і мають хороший 

комплекс фізико-хімічних властивостей. В якості наповнювача 
використовується терморозширений графіт. 
Перспективним способом отримання пористих матеріалів є 

використання спеціальних хімічних добавок, що вводяться в 
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полімер, - порофору. Порофори - це хімічні сполуки, які при 

нагріванні розкладаються, виділяючи газ СО2, утворюючи піну в 
полімері. 
Висновки 

В даний час забезпечення населення доброякісною водою в 
усьому світі залишається актуальною проблемою, основним 

аспектом якої є отримання достатньої кількості води безпечної в 
епідеміологічному відношенні і нешкідливою за хімічним 

складом. У зв'язку з цим виникає потреба в розробці нових 
технологій очищення питних і стічних вод з використанням 

високоефективних матеріалів для видалення різних видів 
забруднювачів. До числа таких матеріалів відносяться полімерні 
тонковолокнисті матеріали. ПТМ хімічно інертні, гідрофобні, 
мають велику питому поверхню, стійкі до агресивних середовищ, 

ефективно вилучають з водних середовищ іони важких металів 
(міді, цинку, кобальту, марганцю, заліза, хрому, нікелю), органічні 
забруднюючі речовини, нафтопродукти тощо. 
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